                             ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

       по проекту муниципального правового акта о внесении    

    изменений и дополнений в Устав Сарапульского сельсовета  

              Мошковского района Новосибирской области

                                      РЕКОМЕНДАЦИИ
08.04.2016                                с.Сарапулка                        здание Дома культуры
14.30 час.                                                                                        с.Сарапулка
      В соответствии с положениями «О порядке проведения публичных слушаний муниципального образования Сарапульского сельсовета», «О порядке учета предложений и участия граждан в обсуждении проекта Устава  Сарапульского сельсовета, проекта муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав  Сарапульского сельсовета», рассмотрев проект изменений и дополнений в Устав Сарапульского сельсовета Мошковского района Новосибирской области 
участники публичных слушаний  
РЕКОМЕНДУЮТ:
        1.Внести в проект изменений и дополнений в Устав Сарапульского сельсовета Мошковского района Новосибирской области, опубликованный в газете органа местного самоуправления «Вестник Сарапульского сельсовета» № 2(26)  от 21.03.2016  года следующие изменения: 

         1.1. в статье  21 «Депутат Совета депутатов» пункт 4 дополнить текстом следующего содержания:  «Полномочия депутата прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 03.12.2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;
        1.2.  пункт 6 статьи 21 изложить в следующей редакции:
        «6. Полномочия депутата прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
        1.3  ранее значившийся пункт 6 считать пунктом 7 в следующей редакции:

        «7. Решение Совета депутатов о досрочном прекращении полномочий депутата Совета депутатов принимается не позднее чем через 30 дней со дня появления основания для досрочного прекращения полномочий, а если это основание появилось в период между сессиями Совета депутатов, – не позднее чем через три месяца со дня появления такого основания».
В статье 27 «Глава поселения»  дополнить пунктом 10   следующего содержания:

«Полномочия Главы муниципального образования прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».
Участники публичных слушаний
РЕШИЛИ:

      1.Вынести на утверждение  очередной  сессии пятого созыва

Совета депутатов Сарапульского сельсовета Мошковского района Новосибирской области изменения и дополнения  в Устав Сарапульского сельсовета Мошковского района Новосибирской области. 

   2. Рекомендовать Совету депутатов Сарапульского сельсовета Мошковского

района Новосибирской области  принять муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений  в Устав Сарапульского сельсовета  с учетом предложенных изменений,  с последующей регистрацией Устава в органах юстиции. 

3. Опубликовать Рекомендации публичных слушаний в периодическом 

печатном издании органа местного самоуправления «Вестник Сарапульского сельсовета».
Председатель
публичных слушаний                                                            Н.А.Ишутина
Секретарь  публичных слушаний                                         С.В.Олешко
