[bookmark: _GoBack]Положение о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Сарапульского сельсовета Мошковского района Новосибирской области (далее – Положение) разработано на основании Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Закон № 131 - ФЗ), Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248 - ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Закон № 248 - ФЗ) и определяет:
- порядок организации и осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Сарапульского сельсовета Мошковского района Новосибирской области (далее - муниципальный контроль в сфере благоустройства);
- контрольные (надзорные) органы, уполномоченные на осуществление муниципального контроля в сфере благоустройства;
- критерии отнесения объектов контроля к категориям риска причинения вреда (ущерба) в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства;
- перечень профилактических мероприятий в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства;
- виды контрольных (надзорных) мероприятий, проведение которых возможно в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства, и перечень допустимых контрольных (надзорных) действий в составе каждого контрольного (надзорного) мероприятия;
- виды и периодичность проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий для каждой категории риска, за исключением категории низкого риска;
- особенности оценки соблюдения лицензионных требований контролируемыми лицами, имеющими лицензию;
- иные вопросы, в соответствии с Федеральным законом № 248-ФЗ
