Прокуратурой района осуществляется надзорное сопровождение реализации национального проекта «Здравоохранение» на территории Мошковского района. Установлено, что построен фельдшерско-акушерский пункт в п. Радуга Мошковского района Новосибирской области. 
Согласно поступившей информации, подрядчиком не исполняются гарантийные обязательства в части устранения неисправностей на объекте. В связи с этим прокуратурой района организована проверка ГКУ НСО «УКС».
По результатам проверки установлено, что на 28.09.2022 устранено 60 % недостатков, что свидетельствует о ненадлежащем исполнении ООО «Прогресс» своих обязательств. ГКУ НСО «УКС» не принимало мер, направленных на понуждение подрядчика устранить выявленные недостатки в рамках гарантийных обязательств. В Арбитражный суд Новосибирской с целью понуждения к подрядчика устранить выявленные недостатки в рамках гарантийных обязательств, взыскания неустойки (пени, штрафа) ГКУ НСО «УКС», в нарушение требований Контракта, не обращался. 
В связи с этим директору ГКУ НСО «УКС» 30.09.2022 внесено представление об устранении выявленных нарушений закона, которое рассмотрено, удовлетворено. Подрядчик приступил к устранению недостатков. Работа подрядчика по устранению недостатков контролируется сотрудником ГКУ НСО «УКС» и прокуратурой района. ГКУ НСО «УКС» осуществляется подготовка искового заявления для обращения в суд. 
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