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Малое и среднее предпринимательство играет значительную роль в социально-экономической жизни, оно присутствует практически во всех отраслях экономики. В сферу малого бизнеса вовлечены все социальные группы населения Мошковского района.
     На территории Мошковского  района на 01.01.2020г. зарегистрировано и действует 1417 субъектов малого бизнеса: 249 малых предприятия (включая микропредприятия, КФХ), 1168  индивидуальных предпринимателей (включая ИП Глав КФХ), (примечание: по данным, включенным в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, в Мошковском районе зарегистрировано 249 юридических лица и 792 индивидуальных предпринимателей, всего 1041 субъект малого предпринимательства; по официальным данным Облстата в районе на 01.01.2020г зарегистрирован 1168 ИП),  что на 6,8 % больше, чем на 01.01.2019г. 
Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях  2,3 тыс.  человек  или 14,8% от числа занятых в экономике.   
Среди предприятий и индивидуальных предпринимателей сферы деятельности представлены в следующем соотношении: 52 % - торговля и общественное питание, 19% - промышленность (включая перерабатывающие предприятия),  15 % - сельское хозяйство, 14,0 % - платные услуги и  прочие отрасли.  
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  В 2019 году продолжала действовать муниципальная программа  «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Мошковском районе Новосибирской области на 2017-2019годы». Программой предусмотрена информационно-методическая, организационная, финансовая поддержка, которой могут воспользоваться предприниматели района. 
В администрации Мошковского района функционирует информационно-консультационный пункт (ИКП) по вопросам развития малого и среднего предпринимательства в Мошковском районе. За 2019 год в ИКП поступило 33 обращения  СМиСП  Мошковского района, из них о  мерах поддержки -23  , о кредитовании - 3, получении займов и прочим вопросам. За 2019 год  предпринимателями района было получено в Фонде микрофинансирования НСО 2 микрозайма на сумму 650 тыс. рублей .
На районном сайте  размещена    информация  о  Фонде    развития   МСП НСО,     о   Фонде микрофинансирования НСО. Имеется прямой выход на сайты Фондов  с  официального сайта   района  в разделе «Малое и среднее предпринимательство». Информация для предпринимателей о конкурсах по оказанию финансовой поддержки, об изменениях в законодательстве, других вопросах  регулярно опубликовывается в районной газете «Мошковская новь». 
В целях обеспечения содействия в подготовке, переподготовке кадров для сферы малого и среднего предпринимательства в 2019 году администрацией района в рамках муниципальной программы был организован  семинар по вопросам охраны труда и экологической безопасности. Обучение на семинаре прошли 14 представителей субъектов малого бизнеса района. На проведение семинара из бюджета района выделено 40 тыс. руб.
Администрацией района постоянно оказывается содействие предпринимателям района по участию в выставках, ярмарках, конкурсах.
В рамках мероприятия «поддержка выставочно-ярмарочной деятельности» проведены 3  расширенные продажи товаров в р.п. Мошково,   4 районные  ярмарки:    
в рамках праздника «Масленица» проведена расширенная продажа товаров, в которой приняли участие 24 участника, в том числе 14 товаропроизводителей Мошковского района, а также 2 товаропроизводителя из других районов области, 2 – из г. Новосибирска;
в июне в рамках праздника «Дня России» проведена расширенная продажа товаров в которой приняли участие 27 участников, в том числе 8 товаропроизводителей Мошковского района и 19 – из других районов области и г. Новосибирска;
в  августе  проведена ярмарка «Здравствуй, школа» в которой приняли участие 45 участников, в том числе 10 товаропроизводителей Мошковского района ;  
в августе в рамках праздника «Спасы» проведена расширенная продажа товаров, в которой приняли участие 30 участников, в том числе 20 товаропроизводителей из Мошковского района;
в октябре  с. Сокур проведена продовольственная районная ярмарка, в которой приняли участие 34 участника, из них 9 – товаропроизводители Мошковского  района;
в октябре в р.п. Мошково проведена универсальная районная ярмарка , в которой приняли участие 32 участника , их них 14 – товаропроизводители Мошковского района;  
в декабре в р.п. Мошково проведена предновогодняя расширенная продажа товаров, в которой приняли участие 29 участников, из них 17 – товаропроизводители Мошковского района.         
Также 8 товаропроизводителей Мошковского  района приняли участие в областной универсальной  ярмарке в г. Искитим - 10, 9 товаропроизводителей – в р.п. Колывань, 6 товаропроизводителей   - в р.п. Маслянино, в р.п. Краснообске - 9, где были отмечены большими и малыми медалями и дипломами Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области. На поддержку выставочно-ярмарочной деятельности из районного бюджета было выделено 150 тыс. руб.
Одним из мероприятий программы является оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. В 2019 году субсидии на обновление основных средств были предоставлены ООО « Пекарь+» (производство хлеба и хлебобулочных изделий), ООО «Монолит-бетон» (производство бетона). Общая сумма финансовой поддержки составила 475,9 тыс. руб., в том числе из областного бюджета – 319,6 тыс. руб., из бюджета района – 156,3 тыс. руб. Плановая сумма на предоставление субсидий составляла 1558,6 тыс. руб., в том числе из бюджета района – 700 тыс. руб., из областного бюджета – 858,6 тыс. руб. ).  Неполное использование средств на оказание финансовой поддержки обусловлено тем, что поданные СМиСП  5 заявок не отвечали в полной мере установленным  Порядком предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям – производителям товаров, работ, услуг на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Мошковском районе Новосибирской области на 2017-2019 годы» (далее-Порядок) условиям поддержки: имеется задолженность по налогам и сборам в бюджетную систему РФ – 1 заявка; виды деятельности СМиСП не соответствуют установленным  Порядком  видам деятельности - 1 заявка, торговля подакцизными товарами – 1 заявка, не обеспечена безубыточность деятельности – 2 заявки.
В целях обеспечения взаимодействия между территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, а также органами местного самоуправления Мошковского района Новосибирской области при решении вопросов реализации государственной политики в области защиты прав потребителей на территории района, при администрации Мошковского района создан Межведомственный Совет по защите прав потребителей.    В течении 2019 года проведено 2 расширенных заседания Совета, в работе приняли участие более 40 предпринимателей сферы торговли, общественного питания, производства.        
В целях обеспечения эффективного взаимодействия органов местного самоуправления с субъектами малого и среднего предпринимательства, оперативного решения вопросов действует Совет по малому и среднему предпринимательству Мошковского района. 16 апреля 2019 года состоялось расширенное заседание Совета, на которое были приглашены предприниматели различных сфер деятельности.
На мероприятии были освещены  актуальные вопросы  поддержки малого и среднего   предпринимательства.
Администрацией Мошковского района в рамках муниципальной программы в течение года проводились различные мероприятия, оказывалось содействие по участию предпринимателей в выставках, конкурсах, форумах, семинарах и других мероприятиях на уровне района, области и региона.
С 10 по 12 апреля 2019 года в МВК «Новосибирск Экспоцентр» прошла ярмарка товаропроизводителей Новосибирской области « Сделано у нас», яркой частью которой стал « Открытый чемпионат Сибири по кулинарии -2019». В соревновании приняли участие 126 кулинаров. В номинации « Тематический стол» - « Русские былины, сказки и сказочные персонажи»  Мошковский район представили мастера индивидуального предпринимателя Шост Ольги Ивановна. Команда ИП Шост О.И. заняла в командных соревнованиях второе место и завоевали серебряную медаль в командных соревнованиях.     
С 27-29 ноября 2019 года предприниматели района приняли участие в работе IV Новосибирского агропродовольственного форума. В рамках форума проведен конкурс «Золотой каравай», в котором приняли участие  индивидуальный предприниматель Шост О.И. и ООО «Пекарь+». Предприниматели награждены дипломами и ценными подарками. 
	          В рамках областной программы Центром занятости населения Мошковского района за 2019 год предоставлены субсидии 12 безработным гражданам на организацию бизнеса на общую сумму 984 тыс. руб. Безработными гражданами организован собственный бизнес в сфере бытовых услуг населению, общественного питания и по другим видам деятельности.

Объем финансовой поддержки СМП района по уровням бюджета 
в 2017-2019 гг.,   тыс. руб.
 

В декабре 2019 года постановлением  администрации Мошковского района № 131 от 10.12.2019г была утверждена муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Мошковском районе Новосибирской области на 2020-2022 годы». 
 

 
Струкутра малого бизнеса района по видам деятельности	[ИМЯ КАТЕГОРИИ]; 

Платные услуги и прочие виды деятельности 
14
% 
Сельское хозяйство 
15
 % 
Промышленность и переработка
 19%

Торговля и общественное питание 52 %	Платные услуги и прочие виды деятельности 14 %	Сельское хозяйство 15 %	Промышленность и переработка 19 %	52	14	15	19	Столбец1	Торговля и общественное питание 52 %	Платные услуги и прочие виды деятельности 14 %	Сельское хозяйство 15 %	Промышленность и переработка 19 %	Столбец2	Торговля и общественное питание 52 %	Платные услуги и прочие виды деятельности 14 %	Сельское хозяйство 15 %	Промышленность и переработка 19 %	областной бюджет	
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