Малое и  среднее предпринимательства за  2023 год
     На территории Мошковского  района на 01.01.2024г. зарегистрировано и действует 1359 субъектов малого бизнеса: 240 малых предприятия (включая микропредприятия, КФХ), 1119 индивидуальных предпринимателей (включая ИП Глав КФХ),  что на 10,3 %  больше, чем на 01.01.2023г. 
Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях (включая индивидуальных предпринимателей) 2059 человек. 
     Среди предприятий и индивидуальных предпринимателей сферы деятельности представлены в следующем соотношении: 53 % - торговля и общественное питание, 19% - промышленность (включая перерабатывающие предприятия), 5 % - сельское хозяйство, 23,0 % - платные услуги и прочие отрасли.  

Структура малого бизнеса района по сферам деятельности, %



     В администрации Мошковского района функционирует информационно-консультационный пункт (ИКП) по вопросам развития малого и среднего предпринимательства в Мошковском районе.  За 2023 год в ИКП поступило 27 обращений  СМиСП  Мошковского района, из них о  мерах государственной поддержки – 27 в том числе и о получении микрозаймов . 
   За 2023 год предпринимателями района было получено в Фонде микрофинансирования Новосибирской области  4  микрозайма на сумму 9790 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]На районном сайте   размещена    информация   о  Фонде    развития   МСП НСО,   о Фонде микрофинансирования НСО. Имеется прямой выход на сайты Фондов  с  официального сайта   района  в разделе «Малое и среднее предпринимательство». Информация для предпринимателей о конкурсах по оказанию финансовой поддержки, об изменениях в законодательстве, других вопросах  регулярно размещаются в социальных сетях.
Администрацией района постоянно оказывается содействие предпринимателям района по участию в выставках, ярмарках, конкурсах. 
		31 марта 2023 года в режиме ВКС прошла Всероссийская конференция  «ЗАБИЗНЕС: рейтинг регионов, Новосибирская область». Предприниматели Мошковского района   Новосибирской области различных сфер деятельности приняли участие в конференции.
          В рамках муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Мошковском районе Новосибирской области на 2023-2025 годы» предоставлена субсидия 3   юридическим лицам (сельское хозяйство и строительство)  на сумму 1168,5 тыс. рублей.    
          В рамках областной программы Центром занятости населения Мошковского  района за 2023 год предоставлены 3 субсидии  безработным гражданам на организацию бизнеса на общую сумму 1050 тыс. руб. 
          Безработными гражданами организован собственный бизнес в сфере бытовых услуг населению, сельского хозяйства и по другим видам деятельности.
          По социальным контрактам на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности, поддержку получили 23 предпринимателя на сумму 8050 тыс. рублей для организации бизнеса в сферах бытовых услуг населению, услуг автосервиса.   
4 мая 2023 года в администрации Мошковского района состоялось расширенное заседание Совета по малому и среднему предпринимательству Мошковского района по вопросам поддержки малого бизнеса.
В работе Совета приняли участие представители администрации Мошковского района, Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства, Новосибирского областного фонда Микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства, фонда развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области .
На заседании Совета присутствовали предприниматели различных сфер деятельности: сельское хозяйство, промышленность, строительство, бытовые услуги, общественное питание, недвижимость.
В ходе заседания до предпринимателей была доведена информация о ряде государственных программ, цель которых – содействие субъектам предпринимательства. 
На районном сайте   размещена    информация   о  Фонде    развития   МСП НСО,   о   Фонде микрофинансирования НСО. Имеется прямой выход на сайты Фондов с официального сайта района в разделе «Малое и среднее предпринимательство». Информация для предпринимателей о конкурсах по оказанию финансовой поддержки, об изменениях в законодательстве, других вопросах регулярно опубликовывается в социальных сетях (Телеграмм,  Одноклассники, ВК).
Администрацией района постоянно оказывается содействие предпринимателям района по участию в выставках, ярмарках, конкурсах. 
		В феврале 2023 года в рамках праздника «Масленица» проведена универсальная ярмарка, в которой приняли участие 27 участников, в том числе 10 товаропроизводителей Мошковского района.
        В августе 2023 года в рамках праздника «Спасы» проведена универсальная районная ярмарка, в которой приняли участие 50 участников , в том числе 9 товаропроизводителей из Мошковского района.   
       В сентябре 2023 года проведена универсальная районная ярмарка в рамках праздника « Осенины», в которой приняли участие 23 участника. 
        В сентябре также были организованы администрацией района расширенные продажи  в п. Октябрьском ( ж/м Светлый), в с. Сокур  состоялись две расширенные продажи товаров.   
       В октябре 2023 года проведена универсальная районная ярмарка, в которой приняли участие  46 участников.
      В декабре 2023 года проведена предновогодняя универсальная районная ярмарка, в которой приняли участие 33 участника.       
        11 товаропроизводителей Мошковского района приняли участие в областной универсальной ярмарке в  г. Искитиме, 8 товаропроизводителей – в р.п. Колывань, 9  товаропроизводителей -  в р.п. Коченево, 8 товаропроизводителей  - в  р.п. Краснообске, 9 товаропроизводителей  - в г. Новосибирске. 
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